

EXPUNERE DE MOTIVE

Viața a confirmat că, deși a fost modificat de mai multe ori în ultimii 10 ani, Statutul Băncii Naționale a României (BNR) se impune să sufere alte modificări și completări în vederea corelării lui cu legislația existentă, precum și pentru a permite și obliga BNR să ofere Parlamentului soluții constructive pentru îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a României.

În baza Statutului BNR, aprobat prin Legea nr. 312/2004, s-a ajuns ca: indemnizațiile, salariile și alte drepturi bănești ale personalului, precum și indemnizațiile pentru membrii Consiliului de administrație al BNR să fie stabilite în mod arbitrar, fără nici un temei legal. Astfel, indemnizațiile membrilor Consiliului de administrație al BNR și ale directorilor de sucursale sunt mai mari de 4-12 ori decât indemnizația președintelui României.

Ca urmare a repetatelor modificări ale Statutului BNR, în special cu referire la mandatul guvernatorului BNR, s-a ajuns ca acesta să dețină de 18 ani fără întrerupere această importantă funcție și speră să iasă la pensie de pe postul de guvernator al BNR, indiferent de îndeplinirea și mai ales neîndeplinirea atribuțiilor ce-i revin. Inițiatorii propun ca numirea membrilor Consiliului de administrație al BNR să se facă pe perioade de 5 ani, fără posibilitatea reînnoirii mandatului.

Inițiatorii propun să se intre în normalitate și în ceea ce privește Raportul anual al BNR, care trebuie să fie dezbătut în Parlament, supus votului și, în plus, să fie adoptată o hotărâre în fiecare an.

În ultimii 18 ani, indiferent de evoluția vieții economico-sociale din România, același guvernator al BNR s-a complăcut în situația de a constata și niciodată nu a propus Parlamentului soluții constructive pentru dezvoltarea țării și creșterea nivelului de trai al populației.

În ultimii ani, BNR a înregistrat pierderi, iar acestea s-au acoperit din contul special de reevaluare și din rezervele statutare. Astfel, membrii Consiliului de administrație al BNR s-au ales cu foloasele, iar majoritatea cetățenilor României cu ponoasele.

Ca urmare, inițiatorii vă supun spre dezbateră și aprobare următoarea inițiativă legislativă.

INIȚIATORI :

Senator Dr. Gheorghe Funar

Deputat Ion Aurel Rus

Senator Dr. Aurel Ardelean

Deputat Mircea Costache

Senator Petru Stan

Deputat Dr. Cristian Buzea

SENATOR IOAN NASLEU